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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 567 8.1 2.9 12 67.3 100
2 566 3.3 2.1 7 47.1 99.8
3 544 5.8 2.6 9 64.5 95.9

4(a) 558 7.4 2.8 10 74.3 98.4
4(b)(c) 563 3.6 1.9 7 50.9 99.3

5 529 2.3 2.3 7 32.9 93.3
6 565 1.5 1.5 5 30.7 99.7
7 553 1.6 1.3 4 41.1 97.5
8 537 0.3 0.7 4 7.3 94.7
9 536 2.9 2.3 7 41.8 94.5

10 536 1.3 1.9 8 16 94.5
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	 (ch)	 Mae’r amserau cyfartalog i feicio rhwng y lleoedd hyn yn cael eu rhoi yn y tabl isod.

Eglwys Castell Parc sglefrio

Eglwys 1·5 awr 20 munud

Castell 1·5 awr     awr

Parc sglefrio 20 munud     awr

Defnyddiwch yr amserau sy’n cael eu rhoi uchod i ateb y canlynol.

(i)	 Faint o amser mae’n ei gymryd i feicio o’r castell i’r parc sglefrio?
Rhowch eich ateb mewn munudau.	 [1]

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . munud	

(ii)	 Faint o amser, i gyd, bydd yn ei gymryd i feicio
• o’r castell i’r parc sglefrio
• yna o’r parc sglefrio i’r eglwys
• ac yn olaf o’r eglwys yn ôl i’r castell? [3]

3
4

3
4





willir
Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn darllen 1.5 awr fel 60 munud a 50 munud ac yn creu 110 munud

willir
Sticky Note
Roedd y cwestiwn hwn yn gofyn iddynt ddarllen y gwerthoedd cywir o'r tabl, eu trosi'n llwyddiannus i fath cyson o amser ac yna cyfrifo'r cyfanswm.
Prif gamgymeriad y cwestiwn hwn yw camddeall 1.5 awr ar gyfer y daith o'r eglwys i'r castell.







willir
Sticky Note
Mae'r ymgeisydd wedi camddeall 1.5 awr gan ddarllen 60 munud a 5 munud i greu 65 munud
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2.	

	 Mae Christopher yn teilio waliau ei gegin.

	 (a)	 Mae angen 25 blwch o deils arno.
		  Pris un blwch yw £27.60.
		  Mae gan y siop deils gynnig arbennig sef

Prynwch un blwch a chael blwch arall am hanner pris

		  Mae Christopher yn gwneud defnydd o’r cynnig arbennig hwn.
		  Faint mae Christopher yn ei dalu am y 25 blwch o deils?	 [5]
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	 (b)	 Mae’r blychau sy’n cynnwys y teils yn giwboidau.
		  Rhowch gylch o amgylch y rhwydi posibl allai gael eu defnyddio i ffurfio’r blychau ar gyfer 

y teils.	 [2]

A

B

C

D





2. 

8 

Mae Christopher yn teilio waliau ei gegin. 

(a) Mae angen 25 blwch o deils arno. 
Pris un blwch yw £27.60. 
Mae gan y siop deils gynnig arbennig sef 

( Prynwch un blwch a chael blwch a rail am hanner pris) 

Mae Christopher yn gwneud defnydd ~nig arbennig hwn. 
Faint mae Christopher yn ei dalu a~y 25 blwch o deils? 

@ WJEC CBAC Cyf. (4361-51) 

[5] 

Arholwr 
yn unig 

Sticky Note
Roedd rhai ymgeiswyr yn camddeall y  cysyniad o brynu un blwch a chael blwch arall am hanner pris. Roedd ymgeisydd llwyddiannus yn sylwi bod angen 13 blwch pris llawn ynghyd â 12 blwch hanner pris. 

Roedd defnyddio 12.5 blwch fel y gwelir yma yn gamgymeriad cyffredin. 





Sticky Note
Er mwyn llwyddo gyda'r cwestiwn hwn, roedd angen i'r ymgeiswyr sylwi bod yna 3 rhwyd cywir; A, B a D. 

Prif gamgymeriad y cwestiwn hwn oedd dewis 2 rwyd yn unig. 
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4.	 (a)	 Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.

		  Gwnaeth pwyllgor drefnu parti diwedd Blwyddyn 11 mewn gwesty lleol.

		  Dyma’r costau am y parti:
	 •	 Ystafell wedi’i llogi (hired) am 5 awr am gost o £24 yr awr.
	 •	 Band wedi’i logi am gost o £165 am y noson.
	 •	 Balwnau ac addurniadau ar gyfer yr ystafell am gost o £356.
	 •	 Pryd o fwyd am gost o £27 y person.

		  Cafodd y tocynnau ar gyfer y parti eu gwerthu am £35 yr un.
		  Cafodd 154 o docynnau eu gwerthu.

		  Ar ôl i’r pwyllgor dalu holl gostau’r parti, cafodd yr arian oedd yn weddill (left over) ei roi i 
elusen (charity).

		  Faint o arian gafodd ei roi i’r elusen?
		  Dangoswch eich holl waith cyfrifo.	 [10]

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	





Sticky Note
Er mwyn ateb y cwestiwn hwn yn llwyddiannus, roedd angen cyfrifo cost pob elfen ar wahân ac yna'u hadio i gael cyfanswm cost cynnal y parti. 

Yna, roedd angen tynnu'r cost hwn o'r arian a wneir wrth werthu 154 o docynnau am £35 yr un, er mwyn cyfrifo faint o arian oedd yn cael ei roi i'r elusen. 



(4361-51) Trosodd.

13
Arholwr
yn unig

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

5.	 Mae logo newydd ar gyfer clwb chwaraeon wedi cael ei ddylunio i fynd ar eu cit (kit).
	 Mae’r dyluniad yn cynnwys dau sgwâr wedi’u cysylltu â thriongl hafalochrog fel sy’n cael ei 

ddangos isod.

x

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

	 (a)	 Hyd ochrau pob sgwâr yw 27 mm.
		  Darganfyddwch berimedr y logo, gan roi eich ateb mewn cm.	 [4]

	

	

	

	

	 (b)	 Darganfyddwch faint ongl x.	 [3]

	

	

	

	

	

	





Sticky Note
Roedd gofyn i'r ymgeiswyr sylwi bod ochrau'r triongl hefyd yn 27mm er mwyn iddynt allu cyfrifo'r perimedr yn llwyddiannus. 

Roedd hefyd angen newid y perimedr i cm - ni lwyddodd yr ymgeisydd hwn i wneud hynny. 





Sticky Note
Roedd yr ymgeisydd hwn wedi llwyddo i gyfrifo'r perimedr yn llwyddiannus, ond nid oedd wedi addasu'r ateb yn gywir i cm ar y diwedd. 
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UNIT 1 (FOUNDATION TIER) 


Applications Unit 1 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


1.


(d) (i) 45 (minutes) 


(ii)  ¾ (hours) + 20 (mins) + 1.5 (hours) 


Changing all to hours OR all to mins correctly 


155 mins or 2 hrs 35 mins or 2.58(3....)hours ISW 


B1 


M1 


B1 


A1 


12 


For adding the 3 times given. FT ‘their 45 minutes’ 


Either 45 + 20 + 90 OR ¾ + 1/3 + 1.5 or equivalent


Do not accept 0.3 for 1/3 for A1 but allow for B1 


If units used they must be correct. Do not accept 


2.35 but allow 2:35 
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UNIT 1 (FOUNDATION TIER) 


Applications Unit 1 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


2. (a) Working towards 13 & 12 boxes or Engaging


with buy 1 get 1 half price 


13  (£)27.6(0) or 12  (£)13.8(0) 


(£)358.8(0) 


 (£)165.6(0) 


(£)524.4(0) 


(b) A, B & D circled 


S1 


M1 


A1 


A1 


A1 


B2 


7 


FT ‘their (£)358.8(0)’ + ‘their (£)165.6(0)’ 


If M0 awarded allow SC1 for sight of (£)13.8(0). 


Possible S1 can still be awarded. 


Alternative method: 


Cost of 2 boxes = 1.5  £27.60 B1 


 cost of 24 boxes 


= 12  1.5  £27.60 = 496.80 M1A1 


Total cost including 25th Box 


= 27.60 + 524.40 M1 A1 


Award B1 for any 2 correct nets circled and C not 


circled 
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Applications Unit 1 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


4. (a) (cost of room) (5  24 = ) (£)120 


(total cost of meals) 27  154 


                         (£)4158 


(total money spent) 120 + 4158 + 356 + 165 


                              (£)4799 


(total money collected from tickets) 154  35 


                         (£)5390 


(Money given to charity) (£)591 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


Look for  


 Spelling  


 Clarity of text explanation 


 the use of notation, watch for the use of  ‘=’, 


‘£’ being appropriate 


 


For QWC2 labels, appropriate use of ‘=’ and units (£) 


must be evident.  


 


QWC2: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining 


process or steps 


AND 


 make few if any mistakes in mathematical 


form, spelling, punctuation and grammar in 


their answer 


 


 


QWC1: Candidates will be expected to 


 present work clearly, with words explaining 


process or steps 


OR 


 make few if any mistakes in mathematical 


form, spelling, punctuation and grammar in 


their answer 


 


B1 


M1 


A1 


M1 


A1 


M1 


A1 


B1 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


QWC 
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FT ‘their 120’ and ‘their 4158’ but not 24 and 27. 


 


 


 


FT ‘their correct total collected’ – ‘their total 


money spent’ 


Unsupported correct answer implies all previous 


marks. 


 


Alternative method 


(cost of room) (5  24 = ) (£)120                        B1 


(Difference in meal and ticket price) 35 – 27     M1 


                                                          = (£)8         A1 


(Total money from this difference) 8  154         M1 


                                                          = (£)1232  A1 


(total money spent) 120 + 356 + 165                 M1 


                              (£)641                                   A1 


(Money given to charity) (£)591                      B1    


                                     


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


QWC2 Presents relevant material in a coherent and 


logical manner, using acceptable mathematical 


form, and with few if any errors in spelling, 


punctuation and grammar. 


 


 


 


 


 


QWC1 Presents relevant material in a coherent and 


logical manner but with some errors in use of 


mathematical form, spelling, punctuation or 


grammar  


OR 


evident weaknesses in organisation of material but 


using acceptable mathematical form, with few if 


any errors in spelling, punctuation and grammar. 


 


QWC0 Evident weaknesses in organisation of 


material, and errors in use of mathematical form, 


spelling, punctuation or grammar. 


4. (b) 6.5  3.5 


    = 22.75 


Metres2 or m2 or square metres 


(c) (i) (£)295 + (£)2.8(0)  20 


           (£)351 


(ii) C = (£)295 + (£)2.8(0)m 


 


M1 


A1 


U1 


M1 


A1 


B2 


 


 


7 


 


 


Independent mark 


For the intention of multiplying and then adding 


 


Accept C = (£)295 + (£)2.8(0)  m 


Award B1 for (£)295 + (£)2.8(0)  m 


OR sight of (£)2.8(0)  m or equivalent 
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Applications Unit 1 


Foundation Tier June 2014 
Mark Comment 


5. (a) Strategy knowing that all sides are equal in


length 


27  7 


189 (mm) 


18.9 (cm) 


(b) Sight of 60(˚) 


360 – 90 – 90 – 60 


      120(˚) 


S1 


M1 


A1 


B1 


B1 


M1 


A1 


7 


May see 27 or 2.7 on all sides. Sight of 27 × 9 


(=243) implies S1 


Or equivalent 


FT ‘their 189(mm)’ 


Alternative method for changing to cm 1st 


 Award S1 as above 


Sight of 2.7 (cm)   B1 


2.7  7  M1 


18.9 (cm)   A1 
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